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ÚVODNÍ SLOVO

Milí farníci,

prázdniny jsou pryč, začíná školní rok. Občas 
někdo řekne, že dětem končí čas volna a teď 
se budou muset zase učit. Tím se myslí cho-
dit do školy. Mám ale za to, že i čas prázdnin 
je časem učení, a to mnohdy mnohem inten-
zivnějšího, než je tomu během školního roku. 
Každý, kdo byl někdy na táboře, chaloupce 
nebo podobné akci, si jistě vybaví řadu udá-
lostí, které zažil, a mnohdy jej ovlivňují ještě 
po konci léta nebo často celý život.
Měl jsem možnost letos vést fotbalovou cha-
loupku. Samozřejmě by to nešlo bez spolu-
práce s  ostatními vedoucími, kteří fotbal 
umí lépe než já a  jsou schopni jej učit. Jako 
na každé chaloupce se den končí společnou 
modlitbou. Děláme ji tak, že si sedneme do 
kroužku, uprostřed máme zapálenou svíčku. 
Začínáme chvílí ticha, abychom si mohli as-
poň trochu zrekapitulovat každý pro sebe zá-
žitky toho dne. Potom svíčku pošleme dokola 
a každý, kdo chce, může vyslovit díky, nebo 
prosbu. Modlitbu zakončíme Otčenášem. Sil-
ným okamžikem pro mne vždy je, když se do 
modlitby nahlas zapojí i  někdo z  dětí, které 
bychom nazvali nevěřícími, tedy děti, které 
nejsou pokřtěné, nechodí do kostela. Vděč-
nost a prosba jsou postoje, které mohou být 
společné všem lidem – stačí si to jen uvědo-

mit a vyslovit. Věřím, že Bohu to, co mu říká-
me, není lhostejné a bere to vážně, ať už jsme 
křesťané, nebo ne. Jsem rád, že u  takového 
objevování modlitby s dětmi mohu být.
A druhá věc, o kterou bych se s vámi chtěl po-
dělit: Po modlitbě míváme slůvko. Většinou 
jej říkal někdo ze starších vedoucích. Letos si 
slůvka rozebrali asistenti, kluci ve věku oko-
lo šestnácti let. Každé z těch slůvek si pama-
tuji, doufám, že děti také. Všechna měla pří-
běh a na závěr poučení, a tedy vyslovení toho, 
co se můžeme z příběhu naučit pro náš život. 
Jako kněz a salesián docela často někde kážu 
a občas mívám pocit, že lidé, ke kterým mlu-
vím, už všechno slyšeli. Bylo pro mne krás-
ným zážitkem slyšet mluvit kluky jen o  pár 
let starší, než byli sami účastníci, o  věcech, 
které jsou důležité pro život a  kterým sami 
věří. Nebyly to akademické úvahy, ale prostě 
a srozumitelně formulované věty o cti, féro-
vosti, výchově, odvaze.
Na závěr bych rád poděkoval všem, kteří 
o prázdninách věnovali svůj čas dětem a mla-
dým lidem. Don Bosco říkal, že věnovat svůj 
čas výchově je to největší, co člověk může 
udělat. Začíná školní rok, tak kéž nám všem 
učení dělá radost i mimo prázdniny.

Václav Jiráček

ZPRÁVY Z FARNOST

Telefonní číslo na kněze ve farnosti

283 029 165
Dovoláte se faráři nebo farnímu viká-
ři (lze volat i mimo hodiny pro veřej-
nost), případně se vám ozvou zpět. 

Osobní schůzku s knězem je  
lepší domluvit předem telefonicky nebo 

e-mailem farnost.kobylisy@sdb.cz. 

Farní kancelář - hodiny kněze pro veřejnost

 pondělí 14.00–18.00 Vlastimil Vajďák
 středa 9.00–12.00 František Blaha
 pátek 9.00–12.00 Radek Gottwald

K osobní schůzce v těchto časech přijď-
te na recepci Salesiánského centra.

Pokud chcete o něčem hovořit s kon-
krétním knězem, domluvte se s ním 
osobně. Kontakty najdete na webo-
vých stránkách www.terezicka.cz. 

Noví spolubratři 
v komunitě salesiánů

Vlastimil Vajďák (všemi oslovovaný Vlas-
tík) se narodil v roce 1981 ve Zlíně, vystu-
doval učitelství a šest let učil na základní 
škole. První sliby složil v roce 2014, prošel 
noviciátem v  Popradu a  studiem filozofie 
v Žilině. V září 2020 složil salesiánské věč-
né sliby. Dokončil čtyřletá studia teologie 
na Papežské salesiánské univerzitě v Jeru-
zalémě. Od 1. září je ustanoven k jáhenské 
službě v kobyliské farnosti. Dá-li Pán, v so-
botu 17. září Vlastík přijme kněžské svěce-
ní ve Fryštáku a 2. října 2022 by měl svou 
pražskou "primici" u Terezičky v 9 hodin. 

Marek Sklenář (nar. 1971) pochází z praž-
ských Vinohrad, v roce 1989 maturoval na 
Střední průmyslové škole dopravní v Mas-
né ul. a  rozhodl se pro cestu ke kněžství. 
Mezitím poznal salesiány, v roce 1994 slo-
žil první sliby a  v  roce 2002 přijal kněž-
ské svěcení. Působil jako ředitel střediska 
v Plzni. V roce 2007 přišel do Prahy a pů-
sobil jako vikář provinciála a  delegát pro 
pastoraci. Od roku 2016 byl opět v  Plzni, 
tentokrát jako ředitel komunity. Nyní se 
vrací do Kobylis do služby vikáře provin-
ciála a provinciálního delegáta pro pasto-
raci.  

František Blaha
fxblaha@sdb.cz

Svěcení Vlastíka Vajďáka
Kdo by měl zájem zúčastnit se kněžského svěcení, přihlaste se prosím v sakristii nebo 
u Františka Blahy do neděle 11. září. Pokusili bychom se podle toho zajistit dopravu.
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Změny ve vikariátu

Změny v  ustanovení se týkají i  kněží 
v rámci našeho vikariátu, tedy IV. pražské-
ho, k 1. červenci. 
Okrskový vikář: P. ThLic. Vít Uher, Th.D., 
farář ze Žižkova, nahradil ve službě vikáře 
P. Pavla Semelu, faráře z Holešovic.  
Prosek: Novým administrátorem farnos-
ti sv. Václava na Proseku je P. ThLic. Petr 
Havlík, PhD., který se narodil v roce 1987 
a na kněze byl vysvěcen v roce 2015. Proto-
že do prosecké farnosti patří i kostel v Dol-
ních Chabrech, bude zde nový duchovní 
správce slavit nedělní bohoslužby každou 
neděli mimo prázdniny, ale již v  16 hod. 
(salesiáni sloužívali v  16.30). Bude v  Dol-
ních Chabrech i vyučovat náboženství. 
Čakovice: Od 1. července je novým admi-
nistrátorem farnosti sv. Remigia v  Čako-
vicích a  excurrendo farnosti Povýšení sv. 
Kříže ve Vinoři P. František Čech, který 
se narodil v  roce 1991 a  na kněze byl vy-
svěcen v roce 2019.

František Blaha 

Provoz recepce 
Salesiánského centra 
Provoz recepce bude v měsíci září takto: 
- 1.–15. 9. bude recepce otevřena od 8.00 

do 16.00
- od 19. 9. bude už normální provoz od 

8.00 do 20.00
 

Jan Fojtů
ředitel Salesiánského střediska

Věčné sliby salesiánky 
Jany Markové 10. 9.
V sobotu 10. 9. sestra Jana Marková z kar-
línské komunity sester salesiánek složí 
v  kostele u  sv. Terezičky v  Kobylisích své 

věčné sliby. Mše svatá začne ve 12 hodin. 
Jste srdečně zváni prožít tuto chvíli s  ní 
a podpořit ji společnou modlitbou.

Oslava svaté Terezičky 1. a 2. 10.
V  sobotu 1. října zveme na liturgickou 
oslavu ke cti patronky našeho kostela 
a  celé farnosti. Mši svatou v  18.30 hodin 
bude celebrovat bosý karmelitán Petr Glo-
gar a  na závěr nám již tradičně požehná 
růže. 
Neděle 2. října je příležitostí k  setkání 
farnosti. 
- V  9 hod. bude celebrovat mši svatou 

novokněz Vlastík Vajďák a  během dne 
bude udělovat na požádání novokněž-
ské požehnání.

- Od 10 hodin bude prostor ve farní za-
hradě a farním sále určen k vzájemným 
setkáním a  k  seznámení se s  novými 
lidmi ve farnosti. Pro děti a mládež bu-
dou otevřena hřiště. 

- Ve 12 hodin bude požehnán oběd 
z  vlastních zásob, tedy to, co si s  se-
bou přinesete. Můžete připravit něco 
i pro druhé a pozvat je. (Pro ty, kteří se 
o tom nedozví nebo nebudou moci něco 
přinést, nabídneme klobásy a  pečivo.) 
K dispozici bude gril, ohniště, pivo a to-
čená limonáda. 

- Od 13 do 16 hodin bude probíhat obvyk-
lá nedělní oratoř pro děti školního věku, 
kterou připravuje už osvědčený tým. 

Ostatním dáváme možnost připravit něja-
ké aktivity pro předškoláky, rodiny a  pro 
dospělé do 100 let. Nabídky prosím posílej-
te na e-mail farnost.kobylisy@sdb.cz. 

Těšíme se na obě setkání. 
František Blaha a Tomáš Redlich  

Možnost vzniku nových společenství

Seminář o Farních evangelizačních buň-
kách 1. 10.
Pro všechny, kteří by se rádi zapojili do ně-
jakého společenství nebo by rádi přispěli 
ke vzniku společenství nového, nabízíme 
a  vřele doporučujeme seminář o  Farních 
evangelizačních buňkách (FEB), který se 
bude konat na sv. Terezičku u  Terezičky  
1. října od 9 do 17 hodin. (A bude zakon-
čen výše uvedenou liturgickou oslavou sv. 
Terezičky.) Tímto seminářem nás bude 
provázet pan David Kasan z Brna.
Zájemci o  seminář, přihlaste se přes for-
mulář na stránkách farnosti nebo na farní 
e-mail.
FEB je jedna z forem, jak učinit věřící kon-
krétně spoluodpovědné za život farnosti 
a  za její růst. Tam, kde jsou bratři a  sest-
ry z farnosti vedeni ke svědectví o své víře, 
tam nejen pomáhají lidem kolem sebe po-
znat Boží lásku a  církev jako rodinu, kde 
mohou nacházet svůj domov, ale evange-
lizace je současně vede na hlubinu víry. Je 
tu kladen velký důraz na rozlišování darů 
jednotlivých věřících a  jejich efektivní za-
pojení do služby ve farnosti. Kněz z farnos-
ti se setkává pravidelně třeba jednou za 14 
dní s  vedoucími jednotlivých buněk, tak 
má echo, co společenství potřebují, a  po-
dle toho připravuje také katechezi do spo-
lečenství. Díky tomuto úzkému propojení 
jsou všichni ze společenství vtaženi velmi 
úzce do života a misie farnosti a podílí se 
velmi konkrétně na jejím růstu duchovním 
i v počtu bratří a sester.
U  metody FEB je osobní vnitřní modlitba 
a eucharistická adorace základem. Je velmi 
důležité, aby farnost, která se touží stát mi-
sionářskou, postavila na první místo mod-
litbu a adoraci. Prvním ovocem této inicia-
tivy je růst vzájemné lásky ve farnosti, růst 
ducha společenství a jednoty a duch služby.

Řecké slovo “oikos” označuje dům, rodinu, 
lidi, s  kterými máme každodenní vztahy. 
V systému evangelizačních farních buněk 
je každý zván evangelizovat svůj vlast-
ní oikos, který je tvořen členy mé rodiny, 
mými přáteli, sousedy a  kolegy z  práce. 
Evangelizace je zaměřena právě na tyto 
lidi z  mého oikos, za něž nesu odpověd-
nost. Jsem povolán začít tím, že je pone-
su každodenně ve své modlitbě. Modlitba 
za ně doprovází i všechny další fáze cesty 
evangelizace. Je to tedy evangelizace, kte-
rá staví na již existujících vztazích, které 
se stávají místem svědectví.

Průběh setkání buňky
Setkání buňky probíhá každý týden, trvá 
cca 1 a půl hodiny. Skládá se z těchto částí:
1. Zpěv a chvála (asi 15–20’).
2. Sdílení se nad otázkou – co tento týden 

pro mě Ježíš učinil nebo co já jsem uči-
nil pro něho? (asi 15–20’).

3. Vyučování pastýře (10–15’) – katecheze 
faráře či kněze, která je nahraná na ně-
jakém nosiči, kterou poslouchají všech-
ny buňky ve farnosti. Pro každého je 
k dispozici také text této katecheze, do 
kterého si může dělat své poznámky.

4. Čas prohloubení a sdílení nad vyslechnu-
tou katechezí (15–20’).

5. Informace – sdělení, jaké jsou ve farnosti 
akce, potřeby…

6. Modlitba přímluvy za lidi z  našich oikos 
i  za lidi vzdálené, kteří potřebují naši 
modlitbu a které neseme v srdci.

7. Modlitba nad bratrem/sestrou v  buňce, 
který o  modlitbu žádá na konkrétní 
úmysl.

Setkání je zakončeno modlitbou Otčenáš, 
kterou se členové modlí obráceni tváří ven 
z kruhu jako symbol prosby za svět.
 

František Blaha, Tomáš 
Redlich a Radek Pavelka 
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Volby do pastorační rady farnosti

Současné pastorační radě farnosti (PRF) 
končí letos pětiletý mandát. Nebyl vůbec 
jednoduchý, protože do něj zasáhla jak 
koronavirová epidemie, tak změna fará-
ře a výměna všech farních vikářů. Už teď 
děkuji všem členům za jejich službu a pod-
něty, kterými přispěli k životu farnosti. Je 
tedy třeba ustanovit PRF novou. Ze stanov 
Arcibiskupství pražského cituji: „Je porad-
ním a  pracovním nástrojem faráře… Tato 
rada spolupracuje s  farářem, aby se vytvá-
řelo živé společenství věřících, nese spo-
luzodpovědnost za šíření evangelia… Po-
suzuje otázky farnosti a  hledá možnosti 
řešení… Pastorační rada je složena z fará-
ře, duchovních žijících ve farnosti, zástup-
ců řeholních a dalších společenství a dvou 
až šesti zvolených členů, jejich mandát 
trvá pět let.“ 
Členy nové PRF ze své funkce budou: fa-
rář (František Blaha), farní vikáři (Václav 
Jiráček, který je zároveň ředitelem komu-
nity salesiánů, Radek Gottwald a  Vlasti-
mil Vajďák), představená sester salesiánek 
(Zdeňka Korousová). 
Dále v  kobyliské farnosti bude pět členů 
zvoleno farníky a tři jmenuje farář. 
Pastorační rada se bude řádně setkávat 
čtyřikrát do roka. 
Průběh voleb: 
- Kandidáti: Prosíme, abyste od teď po 

modlitbě a vzájemných rozhovorech na-
vrhovali vhodné kandidáty starší 18 let. 
Mohou to být i  farníci, kteří byli v sou-
časnosti či v  minulosti členy PRF. Na 
volební kandidátce budou farníci, kte-
ří jsou podporováni alespoň deseti lid-
mi a  projeví ochotu v   pastorační radě 
působit. Konkrétně tedy na kandidát-
ní listině (vzor najdete na webu farnos-
ti) uveďte jména a podpisy těchto dese-
ti a  jméno kandidáta a  jeho kontaktní 

údaje. Navrhovaný kandidát podpisem 
stvrdí, že souhlasí s   případným člen-
stvím v   PRF. Návrh předejte do farní 
kanceláře nebo v  kostele do schránky 
u dětské nástěnky nejpozději do 23. 10. 
2022. Seznam kandidátů bude zveřej-
něn 30. 10. (tedy v  listopadovém Koby-
lístku). 

- Volby proběhnou (dá-li Pán) v  neděli 
13. listopadu po všech nedělních boho-
službách. Volit mohou všichni farníci 
a účastníci bohoslužeb starší 15 let.

- Zveřejnění nové pastorační rady pro-
běhne na 1. neděli adventní 27. 11. 
(v prosincovém Kobylístku).

farář František Blaha

Příprava dětí na svaté přijímání 
Příprava dětí na přijetí Ježíše v  Eucharis-
tii má být vyvrcholením rodinné přípra-
vy a přípravy při výuce náboženství. Oby-
čejně se u nás připravují děti navštěvující 
3. třídu či vyšší. Je velmi žádoucí, aby na-
vštěvovaly alespoň druhým rokem výuku 
náboženství ve škole nebo u  nás ve far-
nosti. Příprava probíhá v kostele a má dvě 
fáze. První jen pro rodiče – pět setkání 
vždy druhé pondělí v měsíci. Začínat bude 
v  pondělí 7. listopadu 2022 v  19.10 po ve-
černí mši svaté. Druhá fáze je příprava dětí 
i s rodiči – sedm setkání vždy ve středu po 
dětské mši svaté od 5. dubna 2022 v 17.40 
v  kostele. Počítáme také se společným ví-
kendem a  se setkáním s  každým dítětem 
a  jeho rodiči buď v  Salesiánském centru, 
anebo u vás doma. Slavnost 1. svatého při-
jímání plánujeme na 21. května 2023. Při-
hlášky jsou na webu farnosti (Příprava 
dětí na 1. přijímání je pod záložkou Život 
farnosti). 

František Blaha 

Nábor ministrantů

Od nového školního roku otevíráme minis-
trantské schůzky pro nové zájemce. Zveme 
mezi sebe kluky školního věku. Schůzky 
se konají ve středu před dětskou bohosluž-
bou. Na programu jsou témata ze slavení li-
turgie, sport, hry a modlitba. První setkání 
bude 14. 9. od 15.45. Sraz je na recepci Sale-
siánského centra. Zájemci se mohou hlásit 
u P. Václava Jiráčka. 

Václav Jiráček, jiracek@sdb.cz

Příprava dospělých na 
přijetí svátostí
Křest a Eucharistie
Chci pozvat a povzbudit všechny, kteří uva-
žují o přípravě na křest nebo ještě nepřijali 
Eucharistii, aby se nebáli ozvat, nezávazně 
si popovídat a setkat se mnou třeba už před 
prázdninami nebo během nich. Pokud o ně-
kom takovém víte ze svého okolí, tak jim 
prosím moje pozvání předejte. Společná pří-
prava bude zahájena (dá-li Pán) od října. 
Biřmování pro dospělé
Chci k  přípravě na biřmování vyzvat do-
spělé, kteří tuto svátost ještě nepřijali. Je to 
svátost pro každého křesťana. Při biřmo-
vání jsou pokřtění pevněji spojeni s  církví 
a obdarováni silou Ducha Svatého, aby byli 
schopni vydávat svědectví o  své víře. Skr-
ze svátost biřmování jsou uschopněni víru 
šířit a bránit. Stávají se tak zodpovědnými 
členy katolické církve (KKC 1285–1314).
Příprava na biřmování dospělých v  naší 
farnosti probíhá v jednoletém kurzu. Nový 
kurz začne začátkem října pod vedením 
jáhna Jaroslava Schröttera a  bude probí-
hat po domluvě v úterý či ve středu večer. 
Zájemci, napište na e-mailovou adresu far-
nosti nebo zatelefonujte. 

František Blaha, 283 029 165 
farnost.kobylisy@sdb.cz, fxblaha@sdb.cz

Výuka náboženství – základů 
křesťanství v novém školním roce
Srdečně zveme děti na výuku náboženství 
v novém školním roce. 
K výuce ve farních prostorách se může-
te hlásit obdobně jako do kroužků stře-
diska na webové stránce: strediskokoby-
lisy.iddm.cz, výuka bude pro účastníky 
zdarma. 
Do výuky probíhající na školách budou 
rodiče hlásit své děti vyplněním papíro-
vé přihlášky. Najdete ji u  dětské vývěs-
ky, kde ji pak můžete vyplněnou vložit 
do schránky. Přihláška je ke stažení i na 
farním webu, kde je také rozvrh na nový 
školní rok. Většina skupin začne v  týdnu 
od 19. září. 
Výuka náboženství probíhá pro děti před-
školního věku a  pro žáky od první do de-
váté třídy základní školy. Jednotlivé skupi-
ny jsou rozděleny podle ročníků. Některé 
skupiny tvoří děti z více ročníků spojených 
dohromady. Obsahem výuky je seznámení 
s  poselstvím biblických příběhů, křesťan-
skými hodnotami, křesťanskými svátky 
a  praktickým životem z  víry. Ve skupin-
kách pracujeme pomocí různých materi-
álů, metod a  přístupů. Společně si poví-
dáme, hrajeme a   tvoříme. Své místo při 
setkání má také modlitba. Se staršími dět-
mi zapojujeme do programu více disku-
si a  jejich spoluúčast při tvorbě i průběhu 
programu setkání. Především se snažíme 
o vytvoření přátelské atmosféry, kde je ka-
ždý vítán. Hodiny náboženství jsou pro ka-
ždého, kdo se přihlásí, není tedy nutné být 
věřící či chodit do kostela. 

Tomáš Redlich
koordinátor výuky náboženství

www.terezicka.cz/vyuka-nabozenstvi
farnost.kobylisy@sdb.cz
283 029 141, 777 053 394



Kobylístek září 20228 9

ZPRÁVY Z FARNOSTIZPRÁVY Z FARNOSTI

Středeční mše svaté pro děti

Milí kluci a   holky, rodiče a  prarodiče, sr-
dečně vás zveme na dětské mše, které se 
konají každou středu v  17 hod. Na těch-
to mších jsou kázání i  liturgie přizpůsobe-
ny dětem – hodně zpíváme, děti přednáše-
jí přímluvy a  přinášejí obětní dary. Během 
roku si v  kázáních a  doprovodných aktivi-
tách připomínáme křesťanské svátky, kte-
ré právě slavíme, jakož i   další významné 
události liturgického roku. První dětská 
mše svatá bude ve středu 7. září. Všichni 
účastníci – školkaři a  školáci, jakož i  rodi-
če a  prarodiče zabezpečující hladký chod 
školních dní – dostanou do nového školního 
roku Boží požehnání. Školáci si požehnání 
mohou naplnit i do aktovek, které si za tím 
účelem s sebou mohou přinést. V ten samý 
den bude od 16.00 v kostele probíhat zpo-
vídání dětí. Těšíme se na vás a   společné 
slavení eucharistie.

Tým dětských mší

Výuka náboženství pro žáky 
6., 7., 8. a 9. třídy
Srdečně zveme žáky staršího školní-
ho věku na výuku náboženství, při kte-
rém budou moci zakoušet setkání for-
mou společenství mladých lidí. Šestou 
třídu povede salesiánka Zdeňka Korouso-
vá ve čtvrtek od 17.00 do 18.00. Sedmou 
třídu salesián Radek Gottwald ve středu 
od 17.00 do 18.00 a osmou a devátou třídu 
povedou Dita Krtičková s Annou Fantovou 
v úterý od 17.30 do 18.30. Setkávání budou 
probíhat v prostorách Salesiánského cent-
ra v týdnu od 19. září. Přihlašovat se může-
te na stránkách Salesiánského střediska 
mládeže (viz článek Výuka náboženství – 
základů křesťanství v novém školním roce 
v tomto Kobylístku).

Tomáš Redlich

Výlet pro děti z výuky náboženství

28. září bude farní výlet pro děti z  nábo-
ženství. Bližší informace budou u kateche-
tů a na nástěnce v kostele.

Míša Pávová a Kateřina Klimešová

Dopolední Alfa  
pro maminky s dětmi 
a další zájemce
Srdečně zveme maminky s  dětmi, ale 
i  další zájemce (např. tatínky či seniory) 
v  rámci pravidelných čtvrtečních setkání 
na dopolední kurz Alfa. Mohl by být pří-
ležitostí k  duchovnímu zastavení, občer-
stvení a  společné diskusi nad zajímavými 
křesťanskými tématy (o  Ježíši, víře, mod-
litbě, Bibli, Božím vedení, Duchu svatém, 
církvi…). Vhodný je i  pro sdílení zkuše-
ností těch, kdo žijí ve smíšeném manžel-
ství věřící s  nevěřícím. Navození diskuse 
ve skupince bude předcházet přednáška 
od pozvaných hostů, společnou atmosfé-
ru dokreslí zpěv a  humor pro radost du-
cha a domácí dobroty pro radost těla. Pro-
gram s  hlídáním bude připraven také pro 
naše malé ratolesti. Přihlásí-li se do konce 
září alespoň deset zájemců, kurz by probí-
hal v týdenním rytmu od 6. října do 8. pro-
since ve  čtvrtek od  9.15 do 11.30. Pozvat 
a doprovodit můžete i své známé, pro které 
by Alfa mohla být zajímavá. Možnost při-
hlášení a další informace včetně programu 
jsou k  dispozici na kontaktech níže. Těší-
me se na vás i vaše děti. Za přípravný tým

Tomáš Redlich
www.terezicka.cz/kurzy-alfa

farnost.kobylisy@sdb.cz
777 053 394

Nedělní oratoře  
ve školním roce 2022/2023
Don Bosco definoval oratoř čtyřmi slovy: 
domov, hřiště, škola a  farnost. Byl to tedy 
prostor, který měl plnit funkce těchto míst 
– každý se tam měl cítit dobře jako doma, 
měl pociťovat svobodu, radost a  klukov-
skou partu jako na hřišti, každý se měl na-
učit něco důležitého pro svůj život a dostat 
nejen možnost, ale také chuť žít křesťan-
sky. Věříme, že i v tomto školním roce pro 
vás budou nedělní oratoře dobrou náplní 
nedělního odpoledne s  našimi salesiány 
a s kamarády.
Můžete se tedy těšit, že se potkáte s  ka-
marády a  budete hrát fotbal, hokejbal, 
přehazovanou, volejbal, stolní fotbálek, 
ping-pong, stolní hry nebo využijete le-
zeckou stěnu či budete kreslit křídami na 
chodník. Oratoře se konají jednou za mě-
síc (kromě zimních měsíců) v neděli v are-
álu hřišť za kostelem od 15.00 do 18.00. 
Vše bude pro vás připraveno, jen prosíme, 
abyste dle možností donesli něco do spo-
lečných zásob na svačinu. Oratoř začíná-
me modlitbou a  končíme společnou mod-
litbou a slůvkem.
 
Ve školním roce 2022/2023 si do kalendá-
ře můžete poznačit tyto termíny nedělních 
oratoří:

2. 10. 2022  – v rámci oslavy sv. Terezičky, 
pravděpodobně začneme dřív, sledujte 
prosím ohlášky 

23. 10. 2022  – podzimní oratoř
20. 11. 2022  – oratoř Krista Krále
26. 3. 2023  – postní oratoř
23. 4. 2023  – velikonoční oratoř
18. 6. 2023 – předprázdninová oratoř
 

V prosinci, lednu, únoru a květnu oratoře 
nebudou. V prosinci, lednu a únoru kvůli
prázdninám a počasí, v květnu kvůli osla-
vě svátku Panny Marie Pomocnice.
Na všechny malé i velké farníky i jejich ka-
marády se těší tým nedělních oratoří.

Za tým nedělních oratoří Anna Zamborská

Terezčiny pletařky  
aneb společné pletení šátku
Pokud Vás láká pletení, chcete se naučit 
plést nebo plést umíte a  rády byste zaži-
ly společenství sdíleného zájmu, přijďte 
ve středu 21. září v 19.15 na recepci Sale-
siánského centra. Setkání budou probíhat 
pravidelně 3. středu v Oranžové klubovně 
v 19.15 od září do prosince.
Do vánoc upleteme jeden z vybraných šát-
ků, podle Vaší pletařské zdatnosti a vkusu. 
Začátečnicím rádi poradíme, naučíme se 
vše potřebné k dosažení výsledku. 
Zájemci a  zájemkyně ať přijdou s  vybra-
nou přízí a  podle její tloušťky vhodnými 
jehlicemi.
Budeme potřebovat pro proužkovanou 
verzi 2krát 100  g příze, pro jednobarev-
nou 200 g příze. Na prvním setkání budou 
k dispozici za malý poplatek i vlny pro vy-
zkoušení vzorku pro nerozhodnuté.
V případě dotazů se obracejte na organi-
zátorky 

Markétu Krčálovou
marketa.krcalova@gmail.com

Veroniku Novákovou 
veroni.novakova@seznam.com

a Ilonu Blažkovou
blazkova.ilona@gmail.com

Těšíme se na společné pletařské zážitky!
Markéta, Ilona a Veronika
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Setkávání nad texty 
papeže Františka
Milí farníci, léto nám uběhlo, blíží se měsíc 
září a  naše skupinka se začne u  Terezič-
ky opět scházet, abychom diskutovali nad 
texty našeho papeže Františka.  
Hlavním tématem našich diskusí v  mi-
nulém roce 2021/2022, kromě rozhovorů 
k  reakcím papeže Františka na aktuální 
otázky, byla encyklika „Fratelli tutti“ –  
doslovný překlad: všichni [jsme si] bratry. 
Jedná se již o třetí encykliku papeže Fran-
tiška, tentokrát jde o  sociální encykliku, 
jejímž ústředním tématem je „bratrství 
a  sociální přátelství“ a  navazuje na jedno 
napomenutí sv. Františka z  Assisi. Ency-
klika byla podepsána papežem dne 3. říj-
na 2020 a následující den byla zveřejněna. 
Český překlad byl zpracován na přelomu 
let 2020/2021. Knižně ho vydalo Karmeli-
tánské nakladatelství a je v prodeji.
Encyklika je rozdělena do 8 kapitol. Fran-
tišek v nich rozvádí témata sociální nauky 
církve a  jeho záměrem je oslovit všechny 
lidi. Snahou papeže je, aby došlo k  výraz-
né změně smýšlení směřující k  budování 
lepšího a  spravedlivějšího světa a  hledá-
ní způsobů, jak toho dosáhnout. Budování 
„bratrství a  sociálního přátelství“ začíná 
od rodiny a  jde až po vzájemnou propoje-
nost celého lidstva v  globalizovaném svě-
tě. František se v encyklice nevyhýbá žád-
nému vážnému problému dnešní doby. 
V  letošním roce 2022/2023 bychom měli 
naše diskuze a podněty plynoucí z této en-
cykliky dokončit.
Kromě této nosné části, diskuze nad en-
cyklikou, je předmětem každého setká-
ní i diskuze k aktuálním tématům papeže 
Františka (a těch je stále dost).
Pokud vás tato výzva našeho papeže oslo-
vila a  máte zájem se setkávat, rádi vás 
mezi sebou přivítáme. 

Závěrem uvádím, že se budeme scházet 
u  Terezičky každé úterý v  lichém týdnu 
(tedy každých 14 dnů), a to v katechetické 
místnosti.
Začínáme obvykle v 19.15, v případě, že se 
průběh večerní mše svaté protáhne přes 
19.15, bude program zahájen po ukončení 
mše svaté.
První setkání po prázdninách se usku-
teční 13. září. 
Přeji vám pěkný zbytek prázdnin a  dovo-
lených, požehnaný start do další vaší prá-
ce nebo studia a  těším se na setkávání 
s vámi.   

Josef Fiřt

Živý růženec
Po odmlce srdečně zdravím všechny členy 
živého růžence a  zvu na opětovná modli-
tební setkávání. 
19. 9., 24. 10., 21. 11. 
Moc se těším na všechny.

Ludmila Růžičková

Pozvání k modlitbě – Modlitební 
triduum Modliteb matek 
Srdečně zveme na modlitební triduum 
Modlitby matek, které se koná ve dnech 
23.–25. září. Sejdeme se vždy po večerní bo-
hoslužbě, tj. asi kolem 19.15 hod.
Zveme všechny ženy, nejenom matky, kte-
ré se chtějí modlit za děti a rodiny. Těšíme 
se na Vás. 

Za skupinky MM 
Anežka Remešová
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Oslava Doby stvoření

Od roku 2000 se v  křesťanských církvích 
slaví „Doba stvoření“, několik týdnů, kte-
ré začínají Dnem modliteb za péči o  stvo-
ření 1. září a končí svátkem sv. Františka 
z Assisi 4. října. V tomto období jsou křes-
ťané všech denominací zváni, aby věnova-
li zvláštní pozornost Božímu dílu stvoření, 
děkovali za něj, slavili ho a usilovali o ná-
pravu vztahů mezi sebou navzájem a  ze-
jména svých vztahů s  celým stvořeným 
světem, se všemi svými spolutvory.
Každý rok předkládá Poradní výbor Doby 
stvoření téma, které umožňuje statisícům 
křesťanů po celém světě sjednotit se kolem 
určitého aspektu svého vztahu k stvořené-
mu světu. Téma roku 2022 „Naslouchejte 
hlasu stvoření“ připomíná, jak potřebné je, 
abychom my lidé naslouchali hlasům kaž-
dého z tvorů, kteří obývají Boží svět spolu 
s  námi, a  vyzdvihuje palčivou potřebnost 
naslouchání těm, jejichž hlasy jsou pře-
hlíženy či záměrně umlčovány. V Průvodci 
slavením Doby stvoření, který je v češtině 
dostupný z  webu zitlaudatosi.cz, připomí-
ná Poradní výbor křesťanské tradice, kte-
ré nám mohou pomoci znovu nalézt naši 
schopnost naslouchat hlasu stvoření, ze-
jména prastaré pojetí stvoření jako kni-
hy, z  níž se dá vyčíst poznání Boha. Tato 
„Kniha stvoření“ je kladena vedle „Knihy 
zjevení“ jako jeden ze dvou textů, které se 
mají číst společně, aby Boží sdělení zazně-
lo v  úplnosti. Správnou představu o  tom, 
kdo jsme, kde jsme a jak jsme povoláni žít 
ve správných vztazích s Bohem a se svými 
spolutvory, si můžeme utvořit jen tehdy, 
když Knihu stvoření a Knihu zjevení rozjí-
máme společně.
Ekumenický Poradní výbor pro Dobu stvo-
ření letos – uprostřed pokračující pandemie 
COVID-19, trvající války v  Evropě a  postu-
pující klimatické změny provázené rozsáh-

lými požáry a  dalšími extrémními povětr-
nostními jevy – zaměřuje naši pozornost 
na hlasy těch, „jejichž slova nejsou slyšet“ 
(Žalm 19,1–4), a zve nás, abychom v modlit-
bě naříkali nad jednotlivci, společenství-
mi, druhy a eko-systémy, jež jsou ztraceny, 
i  nad těmi, jejichž bytí je ohroženo ztrá-
tou životního prostoru a  klimatickou změ-
nou, abychom skrze slavení liturgie, veřej-
né modlitby, symbolické jednání a  aktivní 
obhajobu zesilovali hlasy těch, kdo nejsou 
ve společnosti slyšet, a připomínali ty, kdo 
ztratili své domovy nebo zmizeli z  veřej-
ných prostor a politických procesů.
Pro letošní Dobu stvoření zvolil Poradní 
výbor navíc zvláštní logo, symbol, který 
má zjevovat důležitý aspekt jejího tématu. 
Je jím hořící keř, který upomíná zároveň 
na lidskou lačnost, jejíž vinou jsou rozsáh-
lé oblasti proměňovány v poušť, ekosysté-
my se rozpadají a druhy ztrácí svůj životní 
prostor a obživu, a zároveň na oheň, který 
zaujal Mojžíše, když pásl své stádo na hoře 
Chorebu, na plamen Ducha, který zjevo-
val přítomnost Boha, v němž veškerý život 
trvá. Tento posvátný oheň potvrdil, že Bůh 
slyšel nářky trpících a  přislíbil, že bude 
s  těmi, kdo ho ve víře následují. Křesťany 
tento symbol zve, aby vyzuli „obuv“ svých 
neudržitelných způsobů života, které je 
oddělují od stvoření a  od Stvořitele, aby 
rozjímali své spojení se zemí, již obýva-
jí, a naslouchali hlasům každého ze svých 
spolutvorů, z nichž mnozí zoufale volají po 
vysvobození z útlaku. Slavení Doby stvoře-
ní může křesťany naplnit nadějí, že ohně 
útlaku budou uhašeny světlem Boží uzdra-
vující lásky, která udržuje společný domov 
všech tvorů.
V  naší farnosti oslavíme dobu stvoření 
v neděli 11. září při všech bohoslužbách. 

Za společenství Žít Laudato si‘
Světla Hanke Jarošová

www.zitlaudatosi.cz
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Večery chval v novém školním roce  
aneb Chválou jsme spaseni
„Chválou jsme spaseni,“ říká papež František 
v kázání o modlitbě chvály v těžkých časech 
(dostupné zde: www.bit.ly/3Csh9MF). Vysvět-
luje, jak se Ježíš ve chvílích zdánlivého nezda-
ru obrací k Otci modlitbou: „Velebím tě, Otče, 
Pane nebe i země, že když jsi tyto věci skryl 
před moudrými a chytrými, odhalil jsi je ma-
ličkým“ (Mt 11,25). 
Ježíš Otci dobrořečí a chválí jej. Za to, čím 
je a co dělá. František nás vybízí, abychom 
to dělali stejně: v  temnotách a  strastech, 
kdy nevidíme jasně Boží přítomnost a Boží 
působení, kdy převažuje zlo, jež nelze za-
stavit, můžeme Bohu dobrořečit a  chválit 
jej. Přijmout jeho poselství, nadechnout 
se Boží lásky jako čistého kyslíku: „Seber-
me odvahu, abychom v těžkých a temných 
momentech vyslovili: Požehnaný jsi, Pane! 
Chvalme Pána, velice nám to prospěje,“ do-
dává papež František.
Srdečně Vás tedy zveme na pravidelné ve-
čery chval u svaté Terezičky. Ten první se 
uskuteční 26. září po skončení večerní bo-
hoslužby, zhruba v  19.20. Vedle modliteb 
zpěvy i  slovy a  společného čtení z  Písma 
na Vás čeká chvíle ticha a rozjímání a také 
nabídka svátosti smíření s  farářem Fran-
tiškem Blahou a přímluvná modlitba s lai-
kem v boční kapli kostela.
Další termíny večerů chval v  novém škol-
ním roce jsou zde:
 24. října
 21. listopadu
 12. prosince
 30. ledna
 27. února
 27. března
 24. dubna
 22. května
 19. června

Za kapelu Kairos , Markéta Růžičková 

Úterky u Terky

Úterky u  Terky budou v  novém školním 
roce probíhat velmi podobně jako minulý 
rok. Každé první úterý v  měsíci se setká-
me s hostem na určité téma. Těšit se může-
te na témata jako sekty, exorcismus nebo 
například sexuální skandály v  církvi. Ka-
ždé třetí úterý v  měsíci budou modlitební 
Úterky. Nebudou chybět ani taneční odpo-
ledne nebo třeba duchovní obnova. První 
setkání proběhne 27. září na zahajovacím 
Úterku, na kterém zároveň oslavíme 20 
let Úterků. O týden později bude první Vel-
ký Úterek s tématem sexuálních skandálů 
v církvi. Bližší informace naleznete na na-
šich sociálních sítích. 
Moc se na vás těšíme! Za úterkový tým

Daniel Blažek

Spolča holek
Středa 15.45–17.00 (1. stupeň)
Úterý 17.00–18.30 (6.–8. třída)
- společenství, modlitba, víra, témátka, 

Bible, povídání, služba, zpívání, hry, 
tvoření…

- první setkání proběhnou 6. a  7. září, 
sraz je před recepcí Salesiánského 
centra

Zdeňka Korousová, FMA a její pomocnice

Podzimní bazárek
Milí příznivci farního bazárku,
vězte, že podzimní bazárek bude v  říjnu, 
a to ve dnech 10.–12. 10. Pevně doufáme, že 
se uskuteční opět ve foyer divadla bez ome-
zení. Plánujeme, že zbylé oděvy před odvo-
zem do Diakonie nabídneme uprchlíkům 
z  Ukrajiny ubytovaným v  Kobylisích. Včas 
připravte podzimní a zimní oděvy a obuv!

Za bazárkový tým se na vás těší 
Štěpánka Syrová a Markéta Skalská
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Kroužky ve středisku…

Zápis do kroužků na nový školní rok 
2022/23 byl zahájen 1. září. Přihlašování 
probíhá jako obvykle přes webové stránky 
střediska – použitím přihlašovacího tlačít-
ka u daného kroužku. Nabídku kroužků na-
leznete na našich webových stránkách.
Z  novinek připomínám, že po krátké pau-
ze budou opět zařazeny do naší nabídky 
pohybově taneční kroužky pro děti 6–8 let 
a  10–12 let, pokračovat bude výtvarka pro 
mladší a pro starší děti pod vedením nové 
slečny lektorky, nabídku juda rozšíříme 
o baby judo pro děti 4–6 let a Salesiánskou 
fotbalovou akademii nově otevřeme pro vě-
kovou kategorii 15–19 let. Nově začneme vy-
učovat hru na klavír (od 6 do 18 let). Je mož-
né se také přihlásit na výuku na varhany 
pro ty, kteří už mají v jisté míře zvládnutou 
hru na klavír. Nově budou v  nabídce také 
pohybové hry pro děti 10–13 let (devítiletí 
se po domluvě mohou hlásit také). Pohybov-
ky jsou určeny zejména pro ty děti, které se 
rády hýbou a hrají různé pohybové hry, ale 
nemají vždy k sobě partu kamarádů, se kte-
rými by si mohly různé hry zahrát.
Některé kroužky zatím nemají upřesněný 
čas výuky – je to z důvodu, že čekáme na 
potvrzení od lektorů, kteří jsou studenty 
a čekají na svůj rozvrh ve škole, podle kte-
rého potvrdí čas výuky.
Pokojný start do nového školního roku přeje

Hanka Gennertová, FMA vedoucí sektoru 
Kroužky zájmového vzdělávání

Kurz Manželské večery u Terezičky
První Manželské večery proběhnou 
v  naší farnosti od 6. října do 1. prosin-
ce 2022. Potěšily nás reakce na článek 
o nich z letního Kobylístku a zájem párů 
o  účast. Kapacita je téměř naplněna, ale 
zájemci se mohou ještě informovat na 

farním mailu, zda je možné se přihlásit. 
Jedná se o  osm setkání, která manžel-
ským/partnerským párům pomáhají in-
vestovat do jejich vztahu a  vybudovat 
pevné manželství. Pro každého, kdo chce 
své manželství zlepšit – tedy pro man-
želství pevná i  manželství, která zápasí. 
Kurz vychází z  principů křesťanské lás-
ky a  je určen každému páru. Manželské 
večery vznikly ve stejné komunitě jako 
kurzy Alfa, které se v naší farnosti také 
pořádají.
Jak vypadá večer na kurzu?
Každý večer začíná večeří při svíčkách. 
Chceme, abyste se u  svých stolků při 
svíčkách cítili jako na rande. Příjemné 
osvětlení, ubrusy, květina, obsluha, káva 
a zákusek – je to Váš večer!
Vždy po večeři následuje promluva 
s  praktickými principy, příběhy ze živo-
ta, vtipnými citáty, nečekanými statis-
tikami a  inspirativními nápady. Jádrem 
večera jsou rozhovory v  příručkách, kte-
rými je promluva proložena. Tato cviče-
ní Vás povedou k   hlubší diskusi pouze 
ve dvou o  tématech, na která ve spěchu 
všedního dne nezbývá čas.
 
Témata jednotlivých večerů:
1. Vybudovat pevné základy
2. Umění komunikace
3. Řešení konfliktů
4. Síla odpuštění
5. Rodiče a rodiče partnera
6. Dobrý sex
7. Láska v akci
8. Párty Manželských večerů
 
Více informací o  kurzu najdete na webu 
níže, kde je také videopozvánka.
www.manzelskevecery.cz

Jelínkovi, Pavelkovi, Redlichovi
farnost.kobylisy@sdb.cz 

Klub přátel historie

Všem zájemcům sděluji, že přednáškový 
cyklus o  Praze známé, neznámé, pořáda-
ný v rámci Klubu přátel historie, bude i na 
přelomu roků 2022/23 pokračovat. Setká-
vat se budeme jedenkrát měsíčně o  nedě-
lích ve farním sále vždy ve 14.30 hod., tedy 
v čase obvyklém a již zažitém, s tímto pro-
gramem:
Program semestru 2022–2023
- Neznámé hroby známých – listopad
- Sakrální stavby Moravskoslezského 

kraje v pohlednicích, výstava – prosinec
- Secese nejenom v architektuře – leden
- Pražské obelisky – únor
- Velikonoční pohlednice, výstava – 

březen
- Nerealizované architektonické vize 

Prahy – duben
Přesné termíny a případné aktuální infor-
mace se dozvíte v  předstihu v  dalších vy-
dáních Kobylístku. První setkání se usku-
teční v neděli 13. listopadu.

Na všechny se těší
Jiří Janák

Oprava fasády a účelové 
sbírky ve farnosti
Práce na opravu fasády probíhají podle har-
monogramu a  do konce září by měly být 
hotovy. Včetně víceprací (sanační omítky 
v  boční kapli, nové atikové plechy, rampa 
do zahrady, vysouvací markýza nad terasu 
a zapuštěná nádrž 3 m3 na dešťovou vodu) 
by celkové náklady měly být kolem 1,5 mil. 
korun. Podle dohody s  provincií má far-
nost zajistit polovinu nákladů opravy fasá-
dy, tedy cca 0,75 mil. korun. Na zvláštním 
kontě se k 29. 8. 2022 podařilo shromáždit 
částku 628.854  Kč. Moc děkujeme všem 
dárcům, kteří opravu v  této nelehké době 
podporujete finančními dary. Zbývá proto 
zajistit cca 120 tis. Kč. I  nadále proto mů-
žete zasílat své dary na “fasádové” konto 
2201455983/2010 nebo při sbírce 11. září, 
případně 20. listopadu. Děkujeme moc. 

František Blaha

QR Platba

Plánované účelové sbírky do konce kalendářního roku. 

11. září  Sbírka na opravu fasády
25. září  Svatováclavská sbírka na církevní školství 
9. října  Sbírka do fondu sv. Vojtěcha (mzdová podpora duchovních v arcidiecézi)
23. října Sbírka na misie 
6. listopadu Listopadová sbírka na charitní činnost v arcidiecézi 
13. listopadu Sbírka na podporu katolických médií  formou složenek
20. listopadu Sbírka na opravu fasády 
4. prosince Mikulášská sbírka na salesiánské bohoslovce 
18. prosince Sbírka do fondu sv. Vojtěcha (mzdová podpora duchovních v arcidiecézi)
24.–25. prosince Sbírka na salesiánskou kongregaci
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Irbisi jeli na kole z Prahy do Vídně
88. skautský oddíl Irbisů ze střediska Ra-
dost absolvoval netradiční putovní tábor. 
Skauti se vydali na kole z Prahy do Vídně, 
a aby to nebylo moc krátké, tak ještě přes 
Brdy, Šumavu a  německý Pasov. Z  něho 
však mohli jet do Vídně oblíbenou podu-
najskou cyklostezkou. Toto dobrodružství 
si kluci vybrali mezi nabízenými možnost-
mi na jedné z jarních schůzek. 
Deset statečných skautů se tedy sešlo 9. 7. 
před klubovnou se svými vedoucími, kte-
ří jim opatřili speciální cyklotrika, ze kte-
rých bylo jasné, co jsme za skupinu a kam 
míříme. Poté, co jsme zdárně prokličkova-
li Prahou, jsme se podél hřebenů dostali až 
do kopců centrálních Brd. To už bylo moc 
na přehazovačku jednoho z kol, rodiče na-
štěstí ochotně dovezli náhradu a mohlo se 
jet dál. Jinak jsme žádné technické problé-
my neměli, neboť kluci nepodcenili přípra-
vu kol a  do brašen se dobře sbalili. Spa-
li jsme venku ve stanech, služeb kempů 
jsme využívali až v  Rakousku. V  místech 
noclehů jsme si sami vařili večeři. V  prv-
ním týdnu jsme si vychutnávali krásy Čech 
a mohli se pokochat třeba viklanem v Ka-
dově, či hrady Rábí a Velhartice. Poté jsme 
zvládli vystoupat do národního parku Šu-
mava, kde jsme k  přespávání využili jím 
zřízených nouzových nocovišť. Počasí nám 
přálo, celkem chladné šumavské noci nás 
nepřekvapily. Prohlédli jsme si jezero Laka 
a pozorovali vlky ve výběhu u Srní. 
V druhém týdnu naší cesty už jsme se po-
hybovali v  zahraničí, a  protože jsme byli 
již správně rozjetí, zvládali jsme i  štreky 
kolem 80 km denně. Podél Dunaje už neby-
ly tolik výzvou kopce, ale vedra, která jsme 
zvládali i  díky koupání v  chladivých vo-
dách evropského veletoku. K  Dunaji jsme 
se připojili v monumentálním Pasově, kam 
jsme sjeli z Šumavy. Při sjezdech došlo i ke 

karambolu, při kterém se naštěstí potvrdi-
lo, že skaut je nerozbitný :). Překvapilo nás, 
kolika pěknými údolními úseky s  množ-
stvím kostelů, hradů a zámků Dunaj v Ra-
kousku protéká. I  přes občasný protivítr 
jsme dorazili až do našeho cíle – Vídně. Po 
místních cyklostezkách jsme se pohybova-
li jako mazáci a  řadu vídeňských kostelů 
a jiných památek jsme si prohlédli i se za-
svěceným výkladem ve Vídni žijícího diri-
genta a  varhaníka. Za 14 dní jsme se vla-
kem vrátili do Prahy hrdí na to, jak jsme 
cykloputování zvládli.

Matouš Šimek (Všudebyl)
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Tábor Pavouček – Pavlátova louka
Na týden mezi 13. a 20. srpnem nás s ote-
vřenou náručí přivítala příroda na Pavlá-
tově louce u Nového Města nad Metují. In-
spirováni příběhem Raya a  poslední drak 
jsme tábořiště a jeho okolí proměnili v dě-
jiště nevídaných událostí a  výskytu nej-
různějších bytostí. Kdysi žili lidé v  jedno-
tě a míru, v takzvané kumandře. Také žili 
v souladu s draky, kteří ale zmizeli, a svět 
nyní ničí zlí drunové. Svět lze ještě zachrá-
nit pomocí drakokamu, který strážil král 
Benži s  dcerou Rayou. Bohužel se drako-
kam rozbil na několik částí a  jednotlivé 
znesvářené kmeny si odnesly jeho kusy 
a krále Benžiho dostihli druni, takže zka-
meněl. Nesnadný úkol zachránit svět nyní 
přebrala jeho dcera Raya, krásná a stateč-
ná bojovnice. Všechny děti se k ní připoji-
ly a postupně tak nejprve přivolaly posled-

ní drakyni Sísu, koulely tuk tuky, učily se 
obchodovat a  nenechat se ošidit, bojovaly 
proti drunům, vyráběly různé umělecké 
předměty, prošly stezkou odvahy za svět-
la svíček, sjížděly lanovku nad tábořištěm, 
užily si tři táborové ohně, aby nakonec 
našly všechny části drakokamu a  zachrá-
nily kumandru i  krále Benžiho a  všechny 
dosud zkamenělé. Všichni společně jsme 
tak zažili, že důvěra a  spolupráce vedou 
k  úspěchu. To vše posilňováni stravou 
z  kuchyně díky třem statečným kuchař-
kám, za vydatné podpory duchovního otce 
Tomáše Mareše a díky skvělé partě báječ-
ných asistentů. Takže: I  když chatky ne-
jsou vily, jsme rádi, že jsme tam byli! A co 
Iktomi spojil, ani žemlovka nerozloučí!

Štěpánka Syrová

ZÁŘÍ

NE 4.  9. při mších Žehnání lidem Salesiánského Centra

ST 7.  9. 16.00 Svátost smíření dětí

ST 7.  9.  17.00 Bohoslužba pro děti, žehnání aktovek

SO 10.  9.  12.00 Věčné sliby salesiánky Jany Markové

NE 11.  9.  při mších Oslava Dne stvoření

SO 17. 9. 12.00 Ve Fryštáku svěcecní Vlastíka Vajďáka

PO 19. 9. Začátek výuky náboženství dle rozvrhu

PÁ–NE 23.–25. 9. 19.15 Triduum Modliteb matek

SO 24. 9. Salesiánské rožnění

NE 25. 9. 18.00 Setkání pastorační rady

PO 26. 9. 19.20 Večer chval

ÚT 27. 9. 18.30 Zahajovací Úterek mládeže

ST 28. 9. Výlet dětí z náboženství

ŘÍJEN

SO 1. 10. 9–17 Seminář o Farních evangelizačních buňkách

SO 1. 10. 18.30 Slavnost sv. Terezičky 

NE 2. 10. 9–17 DEN FARNOSTI a nedělní oratoř

ÚT 4. 10. 19.30 Literární večer

ČT 6. 10. Dopolední Alfa pro maminky s dětmi – 1. setkání

ČT 6. 10. 19.00 Manželské večery – 1. setkání

NE 9. 10. 19.30 Akolyté 

PO–ST 10.–12. 10. Podzimní bazárek ve foyer divadla

ÚT 18. 10. 17.45 Milion dětí se modlí růženec za jednotu a pokoj

NE 23. 10. při mších Misijní neděle a Misijní koláč

NE 23. 10. 15–18 Nedělní oratoř podzimní

PO 24. 10. 18.30 Výročí posvěcení kostela

PO 24. 10. 19.20 Večer chval

ST–PÁ 26.–28. 10. Podzimní prázdniny

ST–PÁ 26.–28. 10. Setkání ministrantů v Českých Budějovicích

NE–PÁ 30. 10. – 4. 11. 17.00 Dušičkové zpovídání

Kalendář plánovaných 
akcí u sv. Terezičky  
2022/2023



LISTOPAD

ÚT 1. 11. 19.30 Literární večer

ST 2. 11. 16.00 Svátost smíření dětí

NE 6. 11. Drakiáda na Velké skále

PO 7. 11. 19.10 1. setkání rodičů dětí před 1. přijímáním

NE 13. 11. po mších Volby do pastorační rady farnosti

NE 13. 11. 14.30 Klub přátel historie

SO 19. 11. Arcidiecézní setkání mládeže

NE 20. 11. 15–18 Nedělní oratoř Krista Krále

PO 21. 11. 19.20 Večer chval

ST 23. 11. Červená středa

SO 26. 11. Tvoření adventních věnců

PROSINEC

SO 3. 12. Adventní duchovní obnova farnosti

PO–ST 5.–7. 12. Vánoce v kostele – program pro školy

ÚT 6. 12. 19.30 Literární večer

SO 10. 12. 9–14 Předvánoční úklid kostela

NE 11. 12. 14.30 Klub přátel historie

NE 11. 12. 18.00 Setkání pastorační rady

PO 12. 12. 19.20 Večer chval

NE 18. 12. 19.30 Akolyté 

NE–PÁ 18.–23. 12. 17.00 Předvánoční zpovídání

ST 21. 12. 16.00 Svátost smíření dětí

LEDEN

ÚT 3. 1. 19.30 Literární večer

SO 7. 1. Seminář pro lektory

ČT 12. 1. 19.00 Začátek Semináře Život ze svátostí

NE 15. 1. 14.30 Klub přátel historie

PÁ 20. 1. Ekumenické setkání u Jákobova žebříku

PÁ–NE 27.–29. 1. 19.15 Triduum Modliteb matek

PO 30. 1. 19.20 Večer chval

ÚT 31. 1. Oslava Dona Boska

KALENDÁŘ PLÁNOVANÝCH AKCÍ u sv. Terezičky 2022/2023

ÚNOR

PÁ 3. 2. Prázdniny pololetní

PO–NE 6.–12. 2. Prázdniny jarní Praha 6 a výše

ÚT 7. 2. 19.30 Literární večer

PÁ 10. 2. 15.00 Společná svátost nemocných

NE 12. 2. 14.30 Klub přátel historie

ST 22. 2. Popeleční středa

ST 22. 2. 16.00 Svátost smíření dětí

PO 27. 2. 19.20 Večer chval

BŘEZEN

SO–NE 4.–5. 3. Víkend semináře Život ze svátostí

NE 5. 3. 18.00 Setkání pastorační rady

ÚT 7. 3. 19.30 Literární večer

SO 11. 3. Postní duchovní obnova farnosti

NE 12. 3. 14.30 Klub přátel historie

NE 12. 3. 19.30 Akolyté 

PO–NE 13.–19. 3. Prázdniny jarní Praha 1–5

SO 18. 3. 9–14 Předvelikonoční úklid kostela

PO–ST 20.–22. 3. Velikonoce v kostele – program pro školy

PÁ–NE 24.–26. 3. 19.15 Triduum Modliteb matek

SO 25. 3. Postní duchovní obnova nejen Salesiánské rodiny

NE 26. 3. 15–18 Nedělní oratoř postní

PO 27. 3. 19.20 Večer chval

PO–ST 27. 3. – 5. 4. 17.00 Předvelikonoční svátost smíření

DUBEN

ÚT 4. 4. 19.30 Literární večer

ST 5. 4. 16.00 Svátost smíření dětí

ST 5. 4. 17.45 1. setkání s dětmi a rodiči před 1. přijímáním

NE 9. 4. Hod Boží velikonoční

NE 16. 4. 14.30 Klub přátel historie

NE 23. 4. 15–18 Nedělní oratoř velikonoční

PO 24. 4. 19.20 Večer chval

KALENDÁŘ PLÁNOVANÝCH AKCÍ u sv. Terezičky 2022/2023
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KVĚTEN

PO 1. 5. Kněžské svěcení Filip Mareš 

ÚT 2. 5. 19.30 Literární večer

SO 13. 5. Farní pouť Bohosudov, Osek a okolí

PÁ 19. 5. 16.00 Zpověď dětí před 1. přijímáním

PÁ–SO 19.–27. 5. 19.05 Svatodušní novéna s vigilií

SO 20. 5. DEN SALESIÁNSKÉHO CENTRA

NE 21. 5. První svaté přijímání

PO 22. 5. 19.20 Večer chval

ST 24. 5. 18.30 Slavnost Panny Marie Pomocnice

SO 27. 5. 19.30 Vigilie slavnosti Seslání Ducha Svatého

NE 28. 5. Letnice

ČERVEN

PÁ 2. 6. Noc kostelů

NE 4. 6. Biřmování

NE 4. 6. 18.00 Setkání pastorační rady

ÚT 6. 6. 19.30 Literární večer

NE 11. 6. 18.00 Akolyté

PÁ–NE 16.–18. 6. Brigáda ve Zdicích

NE 18. 6. 15–18 Nedělní oratoř předprázdninová

PO 19. 6. 19.20 Večer chval

ST 21. 6. 16.00 Svátost smíření dětí

ST 21. 6. 17.00 Závěrečná mše svatá pro děti a táborák

PÁ–NE 23.–25. 6. 19.15 Triduum Modliteb matek

   
Pravidelné akce     
Neděle mimo prázdniny Agapé – setkání při kávě a občerstvení 10–11.30 h  
1. úterý v měsíci  Velký úterek pro mládež   
3. úterý v měsíci  Modlitební úterek mládeže   
1. čvrtek v měsíci Eucharistická adorace 19–22 h   
ostatní čtvrtky Eucharistická adorace 19–19.30 h  
1. pátek v měsíci Svátost smíření a adorace od 17 h  
Sudé pondělky Hovory o Starém zákoně od 19.15  
Liché úterky Diskuse nad texty papeže Františka od 19.20 

KALENDÁŘ PLÁNOVANÝCH AKCÍ u sv. Terezičky 2022/2023 OHLÉDNUTÍ

Tábory, chaloupky

13 chaloupek, 5 příměstských táborů, 2 letních akcí pro teenegery se účastnilo celkem 
416 dětí a cca 80 starších realizátorů, kteří zajišťovali chod táborů – zaměstnanci, vedoucí, 
asistenti, kuchaři, zdravotníci – to je bilance letošního léta. A jaké tábory byly? Jako vždy 
super. Nabízíme alespoň malou ochutnávku dobrodružství na některých z nich.

Start 2022
Hned první den jsme se potkali s PhDr. Su-
chánkem, archeologem, který nám prozra-
dil, že se v okolí Spáleniště množí důkazy 
o přítomnosti Sv. Grálu.
Večer jsme se pak setkali na tajném rytíř-
ském sněmu s  Bediverem, Gawainem, Ga-
lahadem a  rytířkou Ocelové Srdce a  sta-
li se i  z nás rytíři Kulatého stolu. Zažívali 

jsme dobrodružství, která nás přibližova-
la ke grálu každý den. Zvládli jsme dokon-
ce přečkat noc u  Zelené kaple. Od skřeta 
Yspadadena jsme získali Merlinovu kni-
hu a  s  pomocí Galahada získali od Mod-
rého rytíře kalich. Byl to ale skutečný 
svatý grál? Nechť to i  nadále zůstane ta-
jemstvím.  
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OHLÉDNUTÍ OHLÉDNUTÍ

NATOTATA 2022
Na divoký západ odjela další chaloupka 
NATOTATA. Co dělaly děti v El Pasu?
Bojovaly s bandity, stavěly železnice, dojily 
bizony a  získávaly osadnické dovednosti. 
Co na tom, že bylo El Paso vybudováno v Ji-
zerských horách na Spáleništi. K westernu 
totiž toto město jednoznačně patří a z dětí 
se zde za týden stali úžasní kovbojové.

Holčičí jízda 2022
Tentokrát na táborové základně Buben, 
u Plešnice na Plzeňsku. Celý týden se děv-
čata inspirovala životem sira Nicholase 
Wintona, který v  roce 1939 zachránil 669 
převážně židovských dětí z  okupovaného 
území Československa před transportem 
do koncentračních táborů tím, že jim za-
jistil odjezd vlakem do Spojeného králov-
ství. A samozřejmě se holky měly naprosto 
skvěle.

Dva roky prázdnin
Pokud zrovna není covid, pak se vám může 
podařit prožít "Dva roky prázdnin" jenom 
při ztroskotání na pustém ostrově. V  čer-
venci se na tomto ostrově ocitlo několik 
chlapců z Kobylis. Svá dobrodružství pro-
žili na faře v Míčově, v okrese Chrudim.

Chaloupka pro děvčata 2022
Po roce jsme se opět sešli na faře ve Zdi-
cích, abychom spolu prožili týden plný 
her, tvoření, přátelství a  radosti. Čekala 
nás namáhavá cesta z  egyptského otroc-
tví do svobodné země. Museli jsme pře-
konat moře, poušť, hory, nepřátele a  dal-
ší překážky. Setkávali jsme se s Mojžíšem 

a  jeho přáteli, každé ráno sbí-
rali manu a  večer hledali kře-
pelku. Vyzkoušeli jsme si spa-
ní pod širákem, naučili se vařit 
v  kotlíku na ohni, vyrobili si 
opánky na cestu. Ale přede-
vším jsme prohloubili vzájem-
né přátelství, schopnost spolu-
pracovat a ochotu si pomáhat.



Kobylístek září 202226 27

OHLÉDNUTÍ

Na cestě kolem světa
Na letošním táboře jsme se vydali 
na dlouhou výpravu s  panem Willy 
Fogem a jeho přáteli.
Navštívili jsme spoustu zajímavých 
míst – kromě Egypta, Indie a Anglie 
také zámek Veltrusy, výstavu o Wil-
ly Fogovi v Náprstkově muzeu a Cen-
trum řemesel Botanicus v  Ostré 
u Nymburka. Willy Fog nás na závěr 
pozval na svoji svatbu s princeznou 
Romy a  dokonce jsme měli tu čest 
okusit jejich svatební dort. Tábor se 
letos zkrátka opět vydařil…

Eldorádo po stopách 
starověkého Řecka
V  termínu 12.–21. 8. se u  rybníka Zvůle 
v srdci České Kanady uskutečnil letní sta-
nový tábor Eldorádo pro chlapce a děvčata 
ve věku 7–14 let. 
Téměř padesátka táborníků po 9 dní pro-
žívala na vlastní kůži atmosféru starově-
kého Řecka. Program tábora byl vyváže-
ný mezi společné hry, odpočinek, služby 

a  vzdělávací témátka. Děti prožívaly pro-
gram ve smíšených skupinách, kde se star-
ší starají o mladší. Na konci tábora se star-
ší děti odvážně vydaly na dvoudenní výlet 
s  přespáním v  terénu. Všechny táborníky 
čeká potáborové setkání na tradiční listo-
padové víkendové akci.

OHLÉDNUTÍ

Don Boss Bosco
Již čtvrté pokračování chaloupky Dona 
Boska se letos odehrálo netradičně na faře 
v Manětíně (30 km severně od Plzně). Dva-
cet kluků ve věku 10–12 let se postupně 
měnilo v  odvážné misionáře. A  chtělo to 
nejen odvahu, ale i vědomosti, vytrvalost, 
a  především týmového ducha. Výborně to 
zvládli a  závěrečná misie pro místní oby-
vatele se velmi vydařila.

Fotbalový příměšťák 2022
Fotbalový příměšťák se uskutečnil v  prv-
ním srpnovém týdnu v Praze v Kobylisích.
Byl určen pro ty nejmenší fotbalisty, ale 
nebyl pouze o  fotbale, jak se může zdát. 
Děti zde měly všeobecný sportovní roz-
voj. Velmi oblíbené byly různé opičí dráhy 
a obratnostní soutěže nebo také například 
vybíjená. Polední klid jsme většinou trá-
vili nad deskovkama nebo stavbou lega. 
Nechyběl ani stolní fotbálek, stolní tenis 

nebo lezecká stěna. Během 
teplých letních dnů jsme se 
ochlazovali přímo na hřiš-
ti pomocí vodního děla, což 
byla jedna z  nejoblíbeněj-
ších činností dětí :). Děti si 
z  příměstského tábora od-
nesly jak nové fotbalové do-
vednosti, tak i plno nových 
kamarádů a zážitků.
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OHLÉDNUTÍ VZÁJEMNÁ POMOC

Zažij!
Chaloupka Zažij se letos rozhodla letět 
na Havaj. Hned první den však ztroskota-
li na neznámem ostrově, a  tak jim nezbý-
valo nic jiného, než se seznámit s  místní-
mi domorodci, postavit akvadukt, padák 
nebo si vyzkoušet spaní po širákem. Nako-
nec se jim podařilo objevit černou skříňku 
a přivolat pomoc, a tak jsou teď již všichni 
v bezpečí zpátky doma.

Spolča mladých
Dvě spolča Kontakt a  Pís-21 byla na celo-
státním setkání mládeže v Hradci Králové 
a Výbuch měl svou vlastní akci. 

Eva Špačková 

Budování klášterního areálu v Drastech 
Pozvánka na brigádu se společenstvím 
Beta 17. září 
Rádi bychom vás opět přizvali k budování 
klášterního areálu v Drastech, které zdár-
ně pokračuje. V  současné době již roste 
hrubá stavba klášterní kvadratury s  kap-
lí sv. Terezie. Při naší poslední červnové 
brigádě jsme sestrám mimo jiné pomohli 

s  budováním základů pro 
klášterní zeď. Obědovou pau-
zu jsme společně se sestrami 
zahájili modlitbou breviáře 
a následným obědem z přine-
sených zásob v  nově vybudo-
vaném altánu. Během oběda 
byla příležitost si se sestra-
mi také pohovořit o  tom, jak 
se jim na novém místě žije a jak se jim daří 
překonávat všechny výzvy související se 
stavbou kláštera. 
A  protože od naší poslední červnové ná-
vštěvy v  Drastech už uplynulo pár měsí-
ců a  práce je pořád dost, plánujeme další 
brigádu v  sobotu 17. září 2022, na kterou 
všechny srdečně zveme. Sraz je v 9.00 hod 
přímo v Drastech na dvoře kláštera.
Příjezd do Drast je možný autem nebo pří-
městským autobusem č. 374 z  Kobylis do 
zastávky Klecany, Drasty – zastávka na 

znamení. Nářadí a  rukavice jsou k  dispo-
zici, svačinu si prosím vezměte s  sebou. 
Většinou se jedná o  práce na pozemku 
i v budovách. Pokud se rozhodnete k nám 
přidat, prosíme, abyste se předem přihlási-
li na emailové adrese: marian.krocek@se-
znam.cz, abychom věděli, kolik nás bude, 
a mohli to dát dopředu sestrám vědět.

Pokud byste se rozhodli 
stavbu klášterního areá-
lu podpořit finančním pří-
spěvkem, můžete tak uči-
nit zasláním daru na účet 
u  Komerční banky číslo 
115-3844130247/0100. Se-
stry jsou vděčné za každou 
pomoc a  za všechny dobro-

dince se pravidelně modlí a každý měsíc je 
za ně sloužena mše svatá. 
Bližší informace o  budování kláštera na-
jdete na stránkách www.karmeldrasty.eu, 
kde najdete také obecné informace o  bri-
gádách a  dalších možnostech, jak sestry 
při jejich díle podpořit. 
Těšíme se na viděnou v Drastech. 

Za společenství Beta 
Marián Kroček
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VZÁJEMNÁ POMOC JÁ A MOJE FARNOST

POZVÁNKY ODJINUD

Milé studentky, babičky i všechny ostatní ženy!
Hledám k sobě pomocnici ve formě chůvy, 
au-pair či podobně laděné pomoci.
Na přelomu roku nás čeká narození 4. dě-
ťátka a  potřebovala bych doma či venku 
někoho, kdo mi bude prodlouženou rukou, 
pohlídá, nakoupí, případně vyzvedne děti 
ze školky, pomůže s domácností.
Pokud byste si některá z Vás chtěla měsíč-
ně za stálý plat přivydělat, máte zkušenos-
ti a chuť být v blízkém kontaktu s jinou ro-

dinou, budu moc ráda, když se ozvete na 
číslo 724 778 225 nebo mailem: 
 marketa.martinikova@gmail.com.
Časový rozsah pomoci je zcela na domluvě 
podle Vašich možností.
Veškeré další informace zvesela poskytnu 
soukromě. :)
Děkujeme a budeme se těšit!

Market

Centrum pro rodinu arcibiskupství pražského  
Bližší informace a  možnosti přihlašování 
najdete na webu níže. 

23.–25. září : Manželství jako dar – víkend 
pro bezdětné páry v Penzionu Zornička na 
Donovaloch na Slovensku. 

30. září – 2. října: Zážitkový víkend pro 
otce s dcerou ve věku mezi 16–20 lety
 
3. října – 28. listopadu: Devatero pro rodiče 
– zážitkově vzdělávací kurz o výchově dětí 
předškolního věku. Devět lekcí, od 18.30 
do 20.30 hod.

11. října – 29. listopadu: Společná přípra-
va na život v manželství – vždy v úterý od 
19.30 do 21.30 (Kolejní 4, Praha 6 – Dejvi-
ce). Kapacita kurzu je omezená. 

15. října: Sobota pro ženy – tradičně od 9 
do 16 hodin. Programem provází P. Vojtěch 
Kodet. 

Pro povzbuzení a  inspiraci zveme  
na www.manzelstvi.cz:

Slavíte výročí svatby? 
Kdo je nejlepším přítelem? 
Máte skutečně pravdu pravdoucí? 
Láska je volba
Tvořivost je potřeba vychovávat 

Jana Šilhavá a Klára Kudrnová 
Pastorační středisko – Centrum pro rodinu

apha.cz/novinky-kategorie/centrum-pro-rodinu
220 181 777

cpr@apha.cz

Tomáš, Adélka a Vašík 
Psohlavcovi
Zdravím všechny farníky, ráda bych vám 
představila naši rodinu Psohlavcových. 
Jsme nenápadní a vězte, že my o vás víme 
více, než byste chtěli. Víme o  farnících, 
kteří pravidelně dobíhají po začátku bo-
hoslužby. A to proto, že bydlíme přímo na-
proti kostelu. Jednou v zimě, když jsem po 
ránu vykoukla, tak jsem se dost podivila, 
že v 6.30 není mše svatá a kostel je zhasnu-
tý. Bylo to tehdy, když pan farář zapomněl, 
že má ranní. Někdy zase vidím, jak jeden 
ze spolubratrů cvičí na střeše na rotope-
du. Onehdy mi zase telefonoval František, 
abych se podívala, jestli světlo na kříži sví-
tí hodně nebo málo. No, a největší výhodou 
je, že v  neděli na devátou nám stačí vyjít 
z domu v 8.55 a máme to i s rezervou, když 
na přechodu padne červená. 
A  teď něco o  nás. Naši rodinu tvoří Tom, 
Adélka a  syn Vašík. Patřím do kobyliské 
farnosti již od svého narození. Pokřtil mě 
Jenda Vývoda, stejně jako mého manže-
la. Chodila jsem na Úterky, do divadelní-
ho kroužku v  Salesiánském divadle a  na 
Šikovné ruce do střediska. S Tomem jsme 
si udělili svátost manželství v  chaber-
ském kostele v  roce 2019. Na svatbě bylo 
mnoho muzikantů (svědčí o  tom rekordní 
výtoč piva, kterou restaurace v  Chabrech 
nikdy nezažila) a  také skautů (ti se v  po-
čtu vypitých půllitrů snažili podpořit tým 
Toma, ale kolegové Adélky byli “jistější” 
v  kramflecích). Teď už asi tušíte, že mám 
něco společného s  muzikou, hraji na les-
ní roh. Vystudovala jsem HAMU a stala se 
členkou dvou orchestrů – Opera Národní-
ho divadla a  PKF – Prague Philharmonia, 
se kterým jsem zcestovala velký kus svě-
ta od Ameriky až po Japonsko. Již několi-
kátým rokem pomáhám obohatit program 

při Noci kostelů se svým dechovým kvin-
tetem Kalabis Quintet. Také mě můžete 
potkávat každé pondělí odpoledne před 
vrátnicí, když čekáme s Ilonkou Blažkovou 
na předškoláky, které učíme náboženství. 
S  mojí sestřenicí Míšou a  dalšími farníky 
připravujeme programy pro školy Vánoce/
Velikonoce v  kostele. S  maminkami jsme 
zrealizovaly několikaměsíční školičku pro 
ukrajinské děti a  patřím do přípravného 
týmu středečních dětských. S Vašíkem nás 
ve všední den můžete potkat na obědech 
ve farním sále, je to často labužnický záži-
tek, doporučuji! 
Tom je technický poradce pro automati-
zační průmysl a  skvělý manžel. Vnímám 
jako obrovské požehnání, že můžeme být 
rodina. Tom rád sportuje, aktivně se po-
tápí v  lomech a  moři, leze na horolezecké 
stěně (tak jsme trávili naše první schůzky) 
a jezdí na motorce. 
Pán nám svěřil Vašíka, kterému byly ne-
dávno dva roky. Zažíváme s  ním spoustu 
legrace a  přála bych mu, aby také on se 
jednou cítil ve farnosti tak dobře jako já, 
našel tu přátele a svou cestu k Ježíši. 

Adélka Psohlavcová 
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JÁ A MOJE FARNOST OKÉNKO Z KNIHOVNY

Literární večery 
ve farní knihovně
Milí přátelé duchovní literatury, 
v loňském školním roce jsme za-
čali v naší farní knihovně pořá-
dat literární večery, které spočí-
valy v tom, že jsme se jednou za 
měsíc sešli nad vybranou kni-
hou s  duchovní tématikou. Kni-
hu jsme podrobněji představili, 
přečetli jsme si úryvky a snažili 
jsme se rozvinout debatu o  pře-
čtených tématech. V  rámci jed-
noho literárního večera jsme 
měli hosta, sestru Vincentu Vo-
dákovou z  dominikánského na-
kladatelství Krystal OP, a to nás 
přivedlo na myšlenku, že by-
chom v  nadcházejícím školním 
roce našemu setkávání nad kni-
hami dali jednotící téma „život 
a  spiritualita řeholních řádů“. 
Na toto téma vychází mnoho 
knih, které bychom ale rádi do-
plnili o živé setkávání s řeholní-
ky, zejména s  těmi, kteří sami knihy píší. 
Rádi bychom se seznámili nejen s duchov-
ní tradicí jednotlivých řádů, ale také po-
znali život řeholníků a nechali se obohatit 
o  inspiraci pro naše vlastní hledání a  na-
lézání Boha v  našich životech. Věříme, že 
sice každý jdeme svou vlastní nezaměni-
telnou duchovní cestou, ale zároveň i  pro 
nás laiky může být duchovní tradice ře-
holních společenství v  mnohém obohacu-
jící. Rádi bychom se setkali např. nad kni-
hami: Padá mi to rovnou z nebe – Angelika 
Pintířová (J. Paulas, T. Kutil), Svatý Augus-
tin – člověk pro naši dobu (T. Tack), Kvítky 
svatého Františka, Jezuitský návod (téměř) 
na všechno (J. Martin), Sestry (K. Hladká), 
Sami na této zemi? – O  Boží přítomnosti 

mezi námi (L. Heryán), Stát se moudrým 
mužem (R. Rohr), Bílá voda (K. Tučková). 
Literární večery se budou konat vždy prv-
ní úterý v měsíci a začneme od října. První 
literární večer se tedy bude konat v úterý 
4. 10. v 19.30 hod ve farní knihovně, a pro-
tože jsme salesiánská farnost, tak jsme 
moc rádi, že můžeme začít představením 
knihy Žena ať v církvi promluví, kterou na-
psal člen salesián Zdeněk Jančařík, který 
přijal pozvání a bude naším milým hostem.
Srdečně vás všechny zveme a těšíme se na 
pravidelné setkávání nad knihami.

Marián a Mirka Kročkovi

PS pro pamětníky od Aničky Pešatové 
Dovolím si doplnit něco málo ke glose: 
Vzdávám chválu farnosti sv. Terezičky, 
která vyšla v  letním dvojčísle Kobylístku 
v rubrice Já a moje farnost. 
K  vlajkové lodi farnosti jsem zapomně-
la zmínit kapitána. Tím byla jednoznač-
ně Zuzka Nováková. Byla pravou i  levou 
rukou farnosti a  salesiána Jendy Vývody. 
Zuzka – fenoménem, tahounem, dříčem. 
Kde bylo potřeba zabrat, tam pomáhala. 
Když se rozšiřoval kostel a změnil jeho pů-
dorys, vařila dělníkům. Snídaně, obědy, 
večeře. Odborníci byli pozváni salesiánem 
Emilem Matušů z Moravy. 

Je nás ještě dost, co pamatují Zuzčin úsměv 
od ucha k  uchu se slovy: Já jsem hrozná, 
viď? Její úsměv i  nasazení pomáhalo for-
movat mládež v partách i partičkách. 
Zuzka je již několik let upoutána na lůžko 
v Domově sv. Václava ve Staré Boleslavi.
Zuzko, díky, vděčně vzpomínám. O dobru, 
které za tebou zůstalo, ví Bůh. Věřím, že 
jsi v Jeho rukou. 

Anna Pešatová   

Alžběta Nováková, alias Zuzka
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Misijní tábor ve znamení úsměvu 
Druhá misijní chaloupka, která opět pro-
běhla v severočeském Rumburku, se nesla 
ve znamení úsměvu. 15 malých misionářů 
hledalo po vzoru sv. Františka Saleského 
cestu lásky a úsměvu. 
Každý den dostaly děti dopis od sv. Fran-
tiška, který určoval téma dne. Děti pře-
mýšlely nad životní cestou, kde se dá na-
čerpat energie, jak chránit svoje zdraví 
a  jak budovat dobré vztahy. Prakticky si 
také vyzkoušely, co to znamená konat dob-
ré skutky. Kdo chtěl, mohl se zúčastnit ka-
ždý den mše svaté, popovídat si s  vedou-
cími o  průběhu celého dne a  zapisovat si 
zážitky do deníčku.
Nechyběla noční astronomicky laděná bo-
jovka ani celodenní výlet, který byl záro-
veň i velkou výzvou. Malí misionáři si vy-

zkoušeli, jaké to je starat se sám o  sebe, 
a  museli si sami uvařit oběd. Přestože je-
den z lihových vařičů nevydržel nápor těž-
kého hrnce, bramboračka se nakonec do-
vařila a mnozí poznali, že hlad je opravdu 
nejlepší kuchař.
Zajímavé zážitky přinesl také den, kdy 
děti trénovaly dobré skutky. Každá z  mi-
sijních skupinek navštívila někoho potřeb-
ného a  něco konkrétního pro něj udělala. 
Jedni například napekli dobroty a  zanes-
li starým lidem, druzí šli zazpívat písnič-
ku paní, která je trvale upoutaná na lůž-
ku, další připravovali pro druhé dříví nebo 
myli auto. Dojmy byly silné…

Martina Mončeková

Anglicko-český tábor iSEC ve znamení konzumu
Od 28. července do 6. srpna hostila Trstě-
nice u Litomyšle 25 mladých účastníků an-
glicko-českého tábora iSEC – za asistence 
sedmi vedoucích a  duchovně-kuchařské 
sekce salesiána Jardy Fogla.
Hlavním tématem byl konzum – probíhaly 
diskuze o minimalismu, hry a aktivity vše-
ho druhu. Mladí si vyzkoušeli parlamentní 
volby, věnovali se okrajově ekologii (napří-
klad si vyrobili plátěnou tašku) a  zkouše-
li přijít na kloub nehmotnému  konzumu 
– nadužívání vztahů, zážitků, technologií 
apod. Probíhaly také nejrůznější výzvy: na-

příklad mluvit 24 hodin jen anglicky, pro-
žít pět hodin bez zraku – odkázáni jen na 
pomoc ostatních, uskutečnil se výlet do 
Sebranic a v rámci tzv. social day byl jeden 
den věnován manuální pomoci na blízkém 
statku. Navzdory letní viróze se všichni 
zdárně dočkali konce tábora a  plni krás-
ných vzpomínek, obohaceni o  nové přáte-
le a s  lepší angličtinou se rozjeli do všech 
koutů republiky.
Tak zase příště…

Jana Kopecká, vedoucí

PŘEMÝŠLÍTE O DOBROVOLNICTVÍ – OZVĚTE SE NÁM!

Již brzy zahájíme další ročník přípravného ročního kurzu pro budoucí dobrovolníky. 
Dejte o nás vědět případným zájemcům, kteří by rádi pomáhali dětem, chtěli poznat 
kus světa a  zažít něco nového! Podívejte se na webové stránky nebo na facebook 
Adopce nablízko, napište si (nebo se zastavte) o materiály – rádi vám je poskytneme.  
www.adopcenablizko.cz/stat-se-dobrovolnikem
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Stránku dětem připravila Marie ZáškodnáOptimistický vstup do nového školního roku přeje vaše SADBA.

DĚTEM
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Pravidelné bohoslužby 

Neděle

7.30, 9.00, 10.30, 18.30 eucharistická bohoslužba u sv. Terezičky
11.00   eucharistická bohoslužba v kapli sv. Kláry v Troji 
16.00   eucharistická bohoslužba
  v kostele Stětí sv. Jana Křtitele v Dolních Chabrech
  (ve správě farnosti    Prosek)

Středy (mimo prázdniny)
17.00  eucharistická bohoslužba pro děti

Pondělí–sobota
6.15  ranní chvály
6.30, 18.30  eucharistická bohoslužba (v úterý večer pro mládež)

Příležitost ke svátosti smíření
Ve všední dny večer se zpovídá vždy půl hodiny před mší svatou (18.00–18.25).
V neděli dopoledne se zpovídá vždy půl hodiny před každou mší,  
a je-li třeba, i v jejím průběhu. 
V neděli večer se zpovídá jen před mší svatou od 17.45 (17.45–18.25).

BOHOSLUŽBY A SVÁTOST SMÍŘENÍ

„Modlitba nespočívá v tom, 
abychom mnoho mluvili, ale 
abychom mnoho milovali.“

CITÁT SV. TEREZIČKY

BOHOSLUŽBY A SVÁTOST SMÍŘENÍ

Vydává: Farnost sv. Terezie od Dítěte Ježíše, 
  Kobyliské náměstí 1, 182 00 Praha 8, 
  farnost.kobylisy@sdb.cz 
Redakce:  D. Jaklová, F. Blaha, T. Redlich 
DTP:  Marie Muchová, Jan Vlasatý
Tisk:  TLAMA design

Příští číslo vyjde, dá-li Bůh, 2. října 2022.
Uzávěrka bude ve středu 21. září 2022, 12.00.
Toto číslo vyšlo 4. září 2022 v nákladu 600 kusů.

Výrobní cena jednoho kusu cca 13,- Kč
Příspěvky posílejte na kobylistek@sdb.cz 
nebo do sakristie. 

Za obsah článku odpovídá autor, příspěvky 
nejsou stylisticky upravovány. Názory autorů 
nemusí být shodné s názory redakce.

Číslo účtu farnosti: 
 205391359/0800

Telefon:
 283 029 141, 283 029 165

www.terezicka.cz

Bohoslužby ve všední dny  
pravidelně (mimo výjimky) slouží:

Pondělí 6.30 Vlastimil Vajďák* 
 18.30 Radek Gottwald 

Úterý 6.30 František Blaha
 18.30 pro mládež – Václav Jiráček / Petr Boštík / 
  Jaroslav Fogl / Jan Fojtů / Vlastimil Vajďák*  

Středa 6.30 Václav Jiráček / František Blaha
 17.00 pro děti – František Blaha / Václav Jiráček 
  (zpovídá Hynek Černoch)
 18.30 Jan Vývoda a Hynek Černoch

Čtvrtek 6.30 Marek Sklenář / Radek Gottwald 
 18.30 Vlastimil Vajďák* / Josef Trochta (po mši je adorace)

Pátek 6.30 Hynek Černoch 
 18.30 František Blaha 

Sobota 6.30 Vlastimil Vajďák* / František Blaha 
 18.30 Radek Gottwald
  (mše svatá s nedělními texty)

Neděle 7.30, 9.00,  Celebranti se nepravidelně střídají.
 10.30, 18.30 

*po vysvěcení na kněze 17. 9. 2022

QR platba



Celoroční aktivity
sudé týdny PO 19.15 - 20.45 Hovory o Starém zákoně, katechetická m. J. Schrötter, od 5. 9.
liché týdny Út 19.20 - 21.00 Diskuse nad texty papeže Františka, katechetická m., J. Fiřt, od 13. 9.
1. út v měsíci 18.30 Velký Úterek u Terky, kostel, farní sál, od 4. 10.
3. út v měsíci 18.30 Modlitební Úterek, kostel 
1. čt v měsíci  19.30 – 22.00  Eucharistická adorace noční, kostel
každý čtvrtek 19.00 - 19.30  Eucharistická adorace, kostel
1. pá v měsíci 17.00  Adorace, příležitost ke svátosti smíření
Pomoc s úklidem kostela Pá 7.00 nebo po domluvě: 732 748 920, terezicka.cz/uklid-kostela
Půjčování knih  www.terezicka.cz/knihovna, 724 803 594

Září 
   Příprava ke křtu, biřmování dospělých, 1. sv. př.: farnost.kobylisy@sdb.cz 
   Přihlášky do výuky náboženství: www.terezicka.cz/vyuka-nabozenstvi
   Návrhy kandidátů do pastorační rady farnosti: www.terezicka.cz
4. ne  Žehnání lidem Salesiánského centra při mších svatých v kostele
6. út 17.00 – 18.30 Spolčo holek (6. – 8. třída), první setkání, sraz před recepcí
7. st 15.45 – 17.00 Spolčo holek (1. stupeň), první setkání, sraz před recepcí
  16.00 Svátost smíření dětí, kostel
   17.00 První mše svatá pro děti v novém školním roce, žehnání aktovek
   18.00 Setkání katechetek, katechetů, farní knihovna
10. so 12.00 Mše svatá, věčné sliby sestry Jany Markové, kostel
11 ne  Oslava Doby stvoření při mších svatých v kostele
13. út 19.15 1. setkání nad texty papeže Františka, katechetická místnost
14.  st 15.45 1. schůzka ministrantů, sraz u recepce Sales. centra, zveme nové kluky
14.   19.00–21.00 Adorace za Ukrajinu
17. so   Kněžské svěcení salesiána Vlastimila Vajďáka ve Fryštáku
   Brigáda v Drastech, sraz v 9.00 na dvoře kláštera
19. po  Začátek výuky náboženství, až na výjimky dle rozvrhu, a kroužků SaSM
  19.15 Živý růženec, hovorna u kostela
21. st 19.15 Společné pletení šátků, Oranžová klubovna, sraz na recepci
23.–25. pá–ne 19.15 Modlitební triduum Modliteb matek, kostel
24. so  Salesiánské rožnění, setkání Pražské salesiánské rodiny
25. ne 18.00-21.00 Setkání pastorační rady farnosti, Žlutá klubovna 
26. po  19.20 Večer chval se skupinou Kairos, kostel
27. út 18.30 Zahajovací Úterek u Terky v kostele a oslava výročí 20 let Úterků
28. st  Farní výlet pro děti z náboženství

Říjen 
1. so  9.00–17.00 Seminář o Farních evangelizačních buňkách, kostel, farní sál, přihlášky
   18.30 Slavnost sv. Terezičky, karmelitán Petr Glogar, žehnání růží, kostel 
2. ne  9.00–16.00 Oslava sv. Terezičky, farní zahrada a sál, setkání farnosti 
  9.00 Pražská “primice” salesiána Vlastimila Vajďáka, kostel
  12.00 Požehnání obědů z vlastních zásob, bude gril, ohniště, pivo, limo 
  13.00-16.00 Nedělní Terezičkovská sportovní oratoř pro rodiny s dětmi a mládež
   Nabídky aktivit do programu posílejte na farnost.kobylisy@sdb.cz
4. út 18.30 Velký Úterek u Terky, kostel, farní sál, více info na sociálních sítích
   19.30 Literární večer – Žena ať v církvi promluví, farní knihovna, Z. Jančařík
6. čt  9.15–11.30 Alfa (nejen) pro maminky s dětmi, katechetická místnost, přihlášky
  19.00 Manželské večery, 1. setkání, farní sál, přihlášky 
9.   ne 19.30 Setkání akolytů, farní sklípek 
10.–12. po-stř    Podzimní bazárek, foyer Salesiánského divadla
18. st 17.45 Milion dětí se modlí růženec za jednotu a pokoj, kostel
19. st  19.15 Společné pletení šátků, Oranžová klubovna

FARNÍ AKTIVITY


